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A hazai ipar jövője,

Brassó, ápr. 4.

A Brassói Magyarság Intéző Bizott
sága ma este tartandó ülésében fog 
határozni azon módokról, melyekkel a 
hazai ipar fölkarolását Brassóban is 
elő lehet majd mozdítani. Ez a legújabb 
gyűlés is jellemző tünete annak a haza
fias törekvésnek, hogy a brassói magyar
ság szintén részt kíván venni az orszá
gos mozgalomban, s Magyarország jö
vendőjét a maga látszólag csekély, de 
lényegében igen is fontos munkájával 
biztosítani akarja. A mi eddig Brassó
ban a hazai ipar támogatására történt, 
az igazán csekély, s egészen újkeletű. 
Mindössze a választók közgyűlése mondta 
ki az akczió szükségét, a „Brassói 
Lapok“ hozott több fölvilágosító és 
lelkesítő czikket, dr. Zakariás János 
tartott az iparról felolvasást, az Intéző 
Bizottság pedig a mai nappal kezdi 
meg, kétségtelenül nagyarányú akczió- 
ját. A hazafias mozgalomnak tehát alig 
van múltja, de szeretjük remélni, hogy 
jövője van.

Nemrégiben részleteztük azokat a 
módokat, melyekkel a brassói közönség 
körében terjeszteni lehet az iparpártolás 
eszméjét. Lehet, hogy holnap már ezek 
egynémelyikének elfogadásáról vagy egé
szen uj, s az általunk fölvetett gondo
latoknál jobb s nagyobb sikerrel biztató 
terveket közölhetünk. Hozzon azonban 
bármily határozatokat az Intéző Bizott
ság, mi egy pillanatig sem fogunk meg
szűnni a buzdítással, a fölvilágositással 
s az egész iparpártoló mozgalom ébren
tartásával. Az egész mozgalomnak elő
nyére fog válni, hogy legalább magyar 
ember egyetlen egy sincs, a ki a hazai 
ipar pártolásának eszméjét helyesnek 
ne tartaná. Az Ausztriával legutóbb 
megküzdött gazdasági harcz kétségte
lenné tette, hogy Magyarországnak elő 
kell készülnie az — önálló vámterületre. 
A mi ezúttal még sikerült, hogy tudni
illik a kiegyezés megköttetett, szeren
csére inkább előnyünkre, mint hátrá
nyunkra, az a szövetség idejének lejár

tával aligha fog sikerülni újra. De nem 
is kívánatos, hogy sikerüljön. A hátra
levő idő éppen elegendő arra, hogy a 
magyar ipar minden tekintetben meg
erősödve, versenyképes legyen, s a 
nemzet népességére nézve fölöslegessé 
tegye a millióknak Ausztriába való be- 
özönlését. Kormánytól és törvényhozás
tól kezdve lefelé az utolsó falusi kis- 
biróig mindenki tisztában van vele, hogy, 
miután a kiegyezést, minden vakmerő 
szakítás mellőzésével, ezúttal még meg 
kellett csinálni, — az önálló vámterü
letet az az áldozatkészség teszi csak 
lehetővé, a melyet a nemzet népessége 
a hazai ipar iránt tanúsítani hajlandó. 
Az alapfeltétel tehát, hogy a nemzet 
jövőjét iparának föllenditése biztosítja, 
mindenkinek a lelkében föl van állítva. 
Ettől csak egy lépés, hogy ennek a 
föltételnek az értelmében — tegyünk 
is valamit, tegyünk sokat, tegyünk meg 
mindent. Erre a lépésre kell ösztönözni a 
közönséget. Ez a lépés lesz a legne
hezebb Brassóban is, az kétségtelen.

Az ország már annyi meg annyi 
kapocscsal van oda fűzve az 
idegen gyártmányokhoz, a nemzeti szel
lem már annyira vesztett erejéből, ön
érzetéből, a hazai ipar már annyira 
kompromittálta magát nem egy irányban, 
hogy az iparpártolás gondolatát meg is 
valósítani, daczára, hogy a szükséges
ségéről mindenki meg van győződve, 
rendkívül nehéz. De azért ez a nehéz
ség sem olyan, a melyet leküzdeni ne 
lehetne. Elvégre is rá kell jönnünk arra 
a tiszta igazságra, hogy a mi egyéni 
boldogulásunk is jelentékenyen függ 
attól, gazdagodik-e ez a nemzet az 
ipara által vagy sem ? Mert azt csak 
nem lehet kétségbevonni, hogy a meny
nyiben Magyarország ipari tekintetben 
sem szorul a külföldre, s a rengeteg 
nagy pénzek itthon maradnak, egyszerre 
föllendül nemcsak maga az ipar, de a 
mezőgazdaság, a kereskedelem, a tiszt
viselők helyzete is. Ezt az önös felfo
gást tehát ép úgy nem szabad mellőzni, 
mint nem a hazafias kötelesség paran
csát. Ez utóbbit nem teljesíteni már lel
kiismeretlenség, vagy erősebb kifejezéssel

élve: bűn volna! Nem hisszük, hogy 
sokan akadnának, a kik ezt a bűnt el
kövessék. Soha könnyebben, s kevesebb 
áldozattal nem szolgáltuk a hazát, mint 
a hogy szolgáljuk, ha az idegen gyárt
mányok helyett a hazai ipar termékeit 
vásároljuk. És mégis soha nagyobb 
szolgálatot nem tettünk a hazának, mint 
azzal teszünk, ha iparát a magunk lel
kesedésével és odaadásával fölvirágoz- 
tatjuk. Ezt gondolja meg mindenki, 
mielőtt valamit vásárol. Az Intéző Bi
zottságnak pedig, mely ép oly magasz
tos, mint nehéz feladatra vállalkozott, 
sok szerencsét és kitartást kívánunk!

Belföld
Brassó, ápr. 4.

A képviselöház tegnap harmadszori 
olvasásban is megszavazta a költségvetést. 
Azután Hegedűs miniszter válaszolt három 
interpelláczióra Széli Kálmán miniszter
elnök javaslatára április 24-ig ülést nem 
tartanak. Akkor az ülésszakot bezárják.

Wlassics Gyula közoktatásügyi mi
niszter állapotában tartós a javulás. Egy 
képviselő barátjához intézett levelében a 
miniszter kifejezést ad azon reményének, 
hogy esetleg már a húsvéti ünnepekre 
hazatérhet a fővárosba, hogy ujult erővel 
átvehesse tárczája ügyeinek vezetését.

As újpesti utón lévő Podvinetz és 
Heisler-féle nagy malomépitészet és gép
gyár tegnapelőtt éjjel kigyulladt és reg
gelre teljesen leégett.

Külföld.
Brassó, ápr. 4.

Libits Arthur állapota még mindig 
reménytelen. Már közel húsz nap óta ví
vódik a halállal és József főherczeg csa
ládját tisztán az ő súlyos állapota tartóz
tatja oly sokáig vissza Palermóban.

Berlinben az esküdtszék előtt tegnap
előtt kezdték meg a végtárgyalást a ma
gyar származású Gönczy József czipész és 
felesége ellen, akik 1897-ben Berlinben 
meggyilkolták és kirabolták a 75 éves öz
vegy Schütznét. A tárgyalás több napig 
fog tartani, mert mintegy 70 tanút kell 
kihallgatni.
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Hétfalu jóléte érdekében.

Brassó, ápr. 4.

Midőn a „Brassói Lapok.“ idei 60-ik 
számában a Brassóban létesítendő vajgyár 
eszméjét ajánlottam, már akkor több 
messzebbre menő czél lebegett előttem s 
az alábbiakban el is mondom ezeket vala
mint a módokat, melyekkel ama czélokat 
meg lehet közelíteni.

Mégegyszer és legelső sorban aján
lom, hogy a vajgyár ügyében Hétfalu népe 
komolyan lépjen sorompóba, mert minden 
gyár, vidékének kincses bányája. Már pe
dig a pénzforrásra talán egy vidéknek a 
lakói sincsenek úgy reászorulva, mint 
Hétfalu népe, hol a szántóföld nagyon ke
vés, és azon a kévésén is oly roszul 
gazdálkodnak, hogy valóban csak a csán
gó nép szívóssága és nélkülözni tudása 
képes őt ezen a vidéken fentartani.

Hétfalu népe szaporodik és egy nagy 
%-a itthon nem képes megélni, azért kiván
dorol s idegenben kénytelen megszerezni 
a létfentartás eszközeit, mert szántóföldje 
nem szaporodik, hanem marad a régi 
nagyságban. Azon kell tehát gondolkozni, 
hogy a föld termőképessége fokoztassék 
és a róla aratott termés emeltessék.

Igen ám, de nem a régi gazdálko
dással I Elérkezett már az ideje annak, 
hogy a számitó ész is közbeszóljon s utat 
mutasson egy uj gazdálkodási irány felé, 
melyszerint a föld termőképessége, minden 
nagyobb pénzáldozatok nélkül, annyira 
emeltessék, hogy legalább is mégegyszer 
annyit jövedelmezzen, mint most.

Ennek kitalálására nem is kell valami 
furfangos ész, ha ismerjük a hétfalusi nép 
földjének termőképességét .és a nép gaz
dálkodását.

Nem tudom nekik eléggé ajánlani, 
hogy szakítsanak teljesen a rozs, árpa és 
zab termesztésével, mert erre a hétfalusi 
határ legkevésbé alkalmas Egy hold földön 
ezeknek egyikéből sem terem annyi, hogy 
20 korona tiszta jövedelmet biztosítana a 
tulajdonosnak. Ezen állításomat beigazolva 
látja a legegyszerűbb szabású csángó gazda 
is, ha számot vet azzal, hogy: mennyi 
egy hold föld évi haszonbére, mennyibe 
kerül az elvetett mag, a szántás-vetés, be
takarítás, hordás, cséplés stb. ? azután a 
kész termés értékét összehasonlítja a pi- 
aczi árral s meg fog győződni arról, hogy 
jobb minőségű gabonát, olcsóbb árért ve
het a piaczon, mint a mennyibe neki az 
övé került.

Ha ez igaz, akkor kérdem: miért 
fáradott és hol a haszon ?

Azért ajánlom, földjét vesse be lóhere, 
vagy luczernamaggal s junius első heté
ben kaszáltassa le az első termést, mely
nek értéke felér azzal a költséggel, melyet 
az elmiveléskor beléfektetett; a második 
termést hagyja ott, mig magvai kiérnek s 
aztán csépeltesse ki és biztosítom, hogy az 
így nyert mag felemeli a hold föld tiszta 
jövedelmét 100—150 koronára. A követ
kező évben lesz jó takarmánya a tejelő 
teheneknek, süldőknek és ha azon év 
utolsó termését beszántja: akkor szántója 
nyerni fog egy olyan általános trágyázást, 
hogy az azt követő évben teremni fog 
temérdek burgonyája, mely szintén hoz 
80—120 korona tisztajövedelmet.

Hallottam már ilyen ellenvetést: „Hát
ha szalmánk nem lessz, mivel teleltetjük 
ki a borjukat ? Erre feleletem az, hogy

herével és luczernával. Ezekkel lehet aztán 
olyan borjukat nevelni, hogy 3 éves ko
rukban nem 40 —60, hanem 100—160 ko
ronát fognak a piaczon megérni.

Ha van lóhere bőven, akkor a gazda 
minden országos vásárra elhajthat 1—2 
pár hízott marhát; nevelhet sertést; tejel 
a tehén; ezekből pedig kap évente annyi 
pénzt, hogy a piaczon vásárolhat szép ga
bonát ; lesz busa, szalonnája, teje, vaja 
bőven, hogy nem kell egész éven át a 
gombolyag pityókát sóval, a puliszkát 
hagymával ennie és lesz annyi pénze, 
hogy a favágásból és hordásból 10 év alatt 
sem képes annyit összegyűjteni.

A csángó gazdák azt hiszik, hogy a 
luezerna és lóheremag az ők földjükben 
nem terem meg s nincs is olyan értéke a 
termésnek mint a háromszékinek és a 
szászokénak, mert a talajuk sokkal rosszabb 
amazokénál. Ez önámitás, mert az észak
németországi éghajlat és talaj jóval sivá- 
rabb a hétfalusiakénál s mégis a vetőma
got onnan szállítják a világ minden 
részébe.

Meg kell jegyezni jól, hogy minél 
zordonabb vidék sivár talajából kerül a 
mag egy enyhébb éghajlattal és puhább 
földdel bíró vidéknek talajába: annál na
gyobb a termőképessége és annál magasabb 
az értéke.

Ezen tény mellett bizonyít az a kö
rülmény is, hogy Mauthner a Bodza völ
gyében termett heremagot 20—30 koroná
val’magasabb árért veszi be métermázsán
ként, mint az alföldit és legalább 40 ko
ronával drágábbért árusítja.

A hétfalusi határon termő lóheremag 
minősége és ára egyenlő rangú a leghí
resebb stíriai lóheremaggal. Csak rajta, 
próbát kell tenni I A hétfalusi föld értéke 
jóval nagyobb, mint a mennyire a tulaj
donos nép becsüli és ha tanácsomat köve
tik : földjük értéke 5 év alatt megkétsze
reződik.

Termesszenek 2 éven át lóherét és 
egy éven át kapás növényt s mindkettő
nek termését értékesítsék, mint vetőma
got. Piaczot kell teremteni a hazai na
gyobb városokban a hétfalusi vetőmagnak, 
mint az északnémetországi német teremt 
a magáénak a világ minden nagyobb vá
rosában s majd meglátják, mikép foly be 
a pénz az okosan gazdálkodó nép zse
bébe.

És ha a föld mégis valami áldozatot 
fog követelni a tulajdonostól: azt sem 
szabad attól megvonni. Ha nincs elég 
marha-trágya, Hétfalutól nincs messze a 
brassói műtrágya-gyár: onnan olcsón 
szerezhető be a legjobb minőségű mű
trágya.

Ezen általam felvetett eszmék azt 
hiszem hozzájárulnának a csángók kiván
dorlásának megakadályozásához és azért 
ajánlom azokat a gondolkodók figyelmébe.

Dávid Mihály.

Színházi jelentés!

Van szerencsém Brassó városa n. é. 
közönségét értesíteni, miszerint szinielőa- 
dásaim sorozatát a Vigadó nagyter
mében

Vasárnap, 1900 április hó 15.
„Kurucz-furfang“

Bokor József 100 arany pálya díjjal 
jutalmazott énekes történeti korrajzával 
megkezdem.

A színtársulat névsora:
N ő k : V. Ágh Ilona, drámai anya és 

társalgási. Komlósy Ilonka, naiva és soub- 
rette. Miklósy Ilonka, szende és fiatal 
hősnő. Nagy Vilma, komika és anyaszi- 
nésznő Szekula Sárika, opera-operette és 
népszínmű énekesnő. Sziklái Szeréna, 
opera és operette coloratur énekesnő. Sá- 
rosy Irén, opera és operette énekesnő. Ti- 
szayné Ilona, operette soubrette és nép
színmű énekesnő. N. Zoltán Ilona, éne
kesnő és társalgási. Borossné Mari, Kendi 
Piroska, K Losonczy Etel, Miklósy Mar
git, Molnár Ilona, N. Takács Jolán, Ta- 
kácsné Lenke, Virgai Boriska, segédszi- 
nésznők és kardalnoknők.

Férfiak: Delli Lajos, bonvivant 
és szerelmes. Kozma István, opera és 
operette tenorista. Mezei Andor, opera- 
operette bariton és népszínmű énekes. 
Nádasy József, tenorbuffó, komikus. Né
meth János, kedélyes apa, komikus. Pász
tor János, apa és társalgási. Rajz Ödön, 
szerelmes és jellem. Tiszay Dezső, jellem- 
komikus, buffó. Vágó Béla, drámai apa és 
jellem. Boross Pál, Boár József, Kiss Jó
zsef, Kőszegi Károly, Sáfrány Vilmos, 
Váradi Márton, Vojnits Béla, Zajonghy 
Elemér, kardalnokok és segédszinészek. 
Rajz Ödönné, sugónő. Takács Lina, pénz- 
tárnoknő. Feleskó Sándor, ruhatárnok egy 
segéddel. Nagy Sámuel, kellékes és szin- 
laposztó két segéddel. Leonard Lajos, sze
reposztó.

Simándi József, karnagy és a városi 
zenekar.

Előadásra kitűzött darabok.
Operák és operettek: Gö

rög labszolga, Szulamith, Zsidónő, Gésák, 
Rigolettó, Mártha, Carmen, Unatkozó ki
rály, Villarsi dragonyosok, Szegény Jo- 
nathán, Eleven ördög, Cornevilli harangok, 
Kis alamuszi, Gasparone, Szép Galathea, 
Paraszt becsület, Kleopátra.

Népszínművek és életké
pek: Uj fundlandi, Doktor Szeleburdi, 
Arany kakas, Czigány, Igmándi kis pap, 
Felhő Klári, Leszámolás, Tót leány, Má
ria bátyja, Géléi kis király, Zzuzsika, Va
súti baleset, Magdolna.

Dráma, vígjáték és bohó
zatok; Bánk bán, Király házasodik, 11. 
Rákóczy Ferencz, Rómeó és Júlia, Stuart 
Mária, Dolovai nábob leánya, Marianna, 
Férj vadászni jár, Napóleon öcsém, Házi 
béke, Katonadolog.

Tisztelettel felkérem a n. é bérlő kö
zönséget, hogy a bérleti nyugták kiváltá
sa iránt a „Brassói Lapok“ kiadóhivatalá
ban mielőbb intézkedni szíveskedjék, hogy 
az előadások megkezdésekor minden bérlő 
jegyének birtokában lehessen. Bérelni még 
mindig lehet a „Brassói Lapok“ kiadó
hivatalában.

Brassó, 1900. április hó 3-án.
Kiváló tisztelettel: 

Tiszay Dezső 
a „Pécsi Nemzeti Színház“ igazgatója

HÍREK.
Brassó, ápr. 4.

— Szabadelőadás. Az ez idei szabad
előadások bezáró ünnepélye gazdag műsor
ral fog lefolyni. Dr. Herrmann Antal kir 
főigazgató előadásán kívül énekelni fog 
a magyar dalárda, szaval özv. Dömjén Zol- 
tánné urhölgy, zongorán játszik Puskás 
Sándorné urhölgy és hegedű sólót ad elő 
Malvher Rezső-
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— Április 11. Kereskedőink és ipa
rosaink figyelmeztetése czéljából alkalom
szerűnek találjuk közölni azt, hogy ápri
lis 11-dike nemzeti ünnep ugyan, de a 
vasárnapi munkaszünet rendelkezései e 
napon nem kötelezők, s csak a törvényho
zás és az iskolák szünetelnek

— Szinügyünk. Minekutánna a szini- 
előadások f. hó 15-én megkezdődnek, tisz
telettel kéretik a n. é. bérlő-közönség, mi
szerint a bérleti nyugták kiváltása iránt a 
„Brassói Lapok“ kiadóhivatalában mielőbb 
intézkedni szíveskedjék, hogy az előadások 
megkezdésekor minden bérlő jegyének bir
tokában lehessen. Bérelni még mindig le
het a •„Brassói Lapok“ kiadóhivatalában.

— Tűz. Tegnap este 7 órakor tüzet 
jeleztek a Ferencz-József téri tanácsházon. 
A tűz Ó-Brassóban volt és pedig az Orient 
szállóban. A vasúthoz kiment kocsisok 
ugyanis egy petróleum lámpát égve hagy
tak az istálóban. A lámpa leesett, mire a 
földön levő széna és szalma meggyuladt, 
de azonnal el is oltották s igy kár nem 
történt. A rendőri eljárás a vigyázatlan 
kocsisok ellen folyamatban van.

— A magyar kormány — és a romániai 
zsidók bevándorlása. Tekintettel a romániai 
zsidóknak a legutóbbi időben mind na
gyobb mérveket öltő tömeges kivándorlá
sára, Széli Kálmán miniszterelnök, mint 
belügyminiszter, szigorú rendeletet küldött 
a határmenti hatóságokhoz, melyben kö- 
telességökké teszi, hogy ezen vagyontalan, 
a nyomor és Ínség által sanyargatott ele
meknek a határon való átkelését ne en
gedjék meg. A kormány ezen intézkedé
séről tudomást nyert a román főkonzul is, 
ki viszont értesítette saját kormányát a 
történt intézkedésről.

— Államsegély Sepsi-Szent-Gyöi gynek. 
A kincstár Sepsi-Szent-György város ré
szére államsegély képm az elmúlt 1899- 
évre 21592 koronát állapított meg s ez 
összeget a napokban már ki is fizették a 
városnak. A folyó 1900. évre ismét külön 
fog annak idején a város hasonló segély
ben részesülni. Úgyszintén jövőre is. Az 
államsegélyt az 1899. évi VI. t. ez. alap
ján kapta meg a város, a mely törvény 
intézkedik arra nézve, hogy a város az 
államtól megfelelő kárpótlást nyer a fo
gyasztási adók jövedelmének csökken
téséért.

— Templom-rablás. A szebenmegyei 
Nagy-Disznód községben a napokban ed
dig ismeretlen tettesek betörtek az evan
gélikus templomba, hogy a templomi 
kincseket elrabolják. Minthogy azonban a 
kincsek legnagyobb részét elküldték a pá
risi világkiállításra, a többi pedig a lel
készlak pénzszekrényébe van zárva, a rablók 
kénytelenek voltak a templom perselyeinek 
tartalmával megelégedni.

— Egy híres szélhámos elfogása. Ezen 
czim alatt a „Pesti Napló“ ma érkezett 
számában a következőket olvassuk : „Te
mesvárról táviratozza tudósítónk, hogy az 
odavaló rendőrség a vasúti állomáson el
fogott egy híres szélhámost, ki átutazóban 
volt Temesváron. A világcsaló bejárta egész 
Dél-Magyarországot és mindenhol hihetet
len vakmerőséggel űzte a mesterségét. 
Szegeden előbb Filipeszku néven szerepelt 
és a román kormány lóvásárló tisztjének 
adta ki magát, később pedig Donnerfreund 
név alatt csalt ki nagyobb összegeket né
hány kereskedőtől. Aradon dr. Loubet név 
alatt mint a bolgár kormány párisi ügyvi
vője lépett fel s elegánciájával( költekezé-

sével és nagyúri modorával mindenkit 
léprecsalt. Valósággal a híres Sornoskeőyt 
utánozta egy csinyjével, melyet szintén 
Aradon követettel. Bemutatkozott ugyanis 
az éppen ott vendégszereplő Lejo Lilinek, 
a hires énekesnőnek és az asztalánál va
csorázott, egész este mulattatva az egész 
társaságot szellemes diskurzusával. Temes
váron már járt előbb is egyszer s Ettinger 
Fülöp néven, mint egy bukaresti líceum 
igazgatója mutatkozott be azoknak, kiket 
áldozatul szemelt ki. Most, hogy a rend
őrség elfogta, kiderült, hogy csakugyan 
Ettinger a neve és egy tisztességes buka
resti család tagja, mely azonban csalásai 
miatt már régen elfordult tőle és kitagad
ta.“ — A czikkben említett Ettinger 
valószínűleg ugyanaz az Ettinger, aki 
az 1898-ik év nyarán Brassóban is megfor
dult, mint az akkor itt időző Henry-féle 
czirkusz titkára.

— a bstegsegitö pénztárak államosí
tása. Hegedűs Sándor kereskedelemügyi 
miniszter a hivatalba lépésének első per- 
czétől fogva a legélénkebb érdeklődéssel 
kisérte a betegpénztárak működését és a 
szerzett tapasztalatok alapján e pénztárak 
államosításával meg fogja valósítani előd
je, néhai Baross Gábor egyik nagyfontos- 
ságu reformjának tervét. A betegsegélyző 
pénztárak ellen ugyanis évek óta állandó 
a panasz. A „Kel. Ért.“ teljesen megbíz
ható forrásból jelenti, hogy Hegedűs Sán
dor kereskedelemügyi miniszter a beteg
pénztárak államosítását feltétlenül szük
ségesnek tartja. Ez okból az országos ipar
tanács május havában megtartandó ülésé
nek napirendjére tűzött tárgysorozatának 
egyik legfontosabb pontját épp a beteg
pénztárak államosítása fogja képezni. A 
miniszter azonban ezenkívül az érdekelt 
körök és testületek véleményének meg
hallgatása végett szaktanácskozmányt is 
fog egybehívni.

— Dadogok oktatása. Az országban 
nagy számban élő dadogok és hebegők 
beszédhibáinak javításának szakképzett 
egyének által való ellátása végett a köz
oktatásügyi minisztérium julius és augusz
tus hónapokban képesítő tanfolyamot tar
tat. A tanfolyamra tizenöt tanítót, tanító
nőt és tanárt vesznek föl.

— Az egészséges alvás titka. Kevés 
ember gondol arra, hogy az egészségre 
milyen nagy befolyással van a test rendes 
fekvése alvás közben. Egészséges ember 
éjjel hat-hét czentiméter magasra emelt 
vánkoson feküdjék. A takarónak legfel
jebb állig volna szabad érnie, hogy az orr 
szabad legyen és lehetőleg sok friss leve
gőt szívhasson be. E fekvés mellett a 
vérkeringés szabad, a szív és tüdő nem 
akadályoztatnak működésükben. Ha azon
ban a fej tulmagasan fekszik és a vállak 
előrehajlott állapotba jutnak, úgy hogy az 
állkapocs a mellre esik, akkor a karok 
befelé való hajlást nyernek és a mell ösz- 
szeszorul, ami a tüdőn keresztül való sza
bad légzést akadályozza és annak tevé
kenységét rendetlenné teszi. Ez utasítás 
betartásával sok tüdő- és szívbaj is elke
rülhető volna I

— A „Zenélő Magyarország“ zongora 
és hegedű zenemű folyóirat most megjelent 
Vll-ik füzete következő szép zenemű új
donságokat közli : I Lengyel Miska „Zo
kog, zokog a hegedű*' magyar dalt 11. 
»New-York szépe“ Kerker G. nagyhírű 
operettejéből a „Mint szeretlek édes an- 

, gyalom" dalt( tánczczal együtt. HL Spind-

ler Fr. „Májusi gyöngyvirág“ szalon-kerin- 
gőt. IV. Huber Sándor „A búr szabadság- 
harezosok indulóját“, mely az eddig megje
lent „Búr indulók“ legszebbike és minden 
zenekar megismételtetett műsordarabja. Ily 
gazdag tartalommal jelenik meg a „Zené
lő Magyarország“ minden egyes füzete. 
Évenkint 24 füzet, minden füzet 10 -10 
oldal hangjegy tartalommal, a legjobban 
megválasztott kiváló sikerű újdonságokból 
összeállítva jelenik meg.Előfizetési ára egész 
évre 242 oldal tartalomra 8 korona, félév
re 120 oldal 4 korona az előfizetés. Előfi
zethetni a most meginduló VII évfolyam 
II évnegyedére a „Zenélő Magyarország“ 
(Klökner Ede) zenemű kiadóhivatalában 
Budapesten VI Csengery-utcza 62., a hon
nan megismerésre mutatványfüzetet ingyen 
és bérmentve küldenek.

Értéknemek árfolyama.
Brassó, 1900. ápr. 4.

a legjutányosabb feltételek mellett.

Vétel
Korona

Eladás 
értékben

Román papír lei 94.70 95.20
ezüst lei 94 20 94.90

Németbir. márka papír 11840 118 70
„ ,, arany (20

márkás arany 
Napoleond‘or (20 fran-

23.50 23.56

kos arany) 19.22 19.28
Török arany líra —■ . — ----- - • ~

Angol font sterling 24.20 24.30
Cs. és kir. arany 11 40 1148
Orosz félimperial

„ papír rubel 255 2.58
Amerikai dollár — —
Olasz papír líra

A bank és raktárház üzlet keretébe
tartozó bármely művelet keresztülvitele

Brassói bank és raktárház 
részvénytársaság

734 számhoz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezen* 

uel közhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbíró
ság 1900. évi V. IV 10 -4 számú végzésével Dri 
Philippi Frigyes brassói ügyvéd, által képvisel 
Fink G. és társa ezég felperes részére Schneider 
János alperes ellen 2öO frt. követelés és jár. ere
jéig elréndelt kielégítési végrehajtás folytán 
alperestől lefoglalt 419 frt becsült ingóságokra a 
brassói kir. járásbíróság fenti számú végzésével az 
árverés elrendeltetvén, annak az 1881 évi 60 t ez. 
120§-a,alapjánjaz alap és felülfoglaltatók követelése 
erejéig is amennyiben azok törvényes zálogjogét 
nyertek volna, alperes brassói lakásán került Kut- 
utcza 13 sz. házban leendő megtartására határidőül 
1900. évi április hó 5 napján délelőtt 8 órára tű
zetik ki, a mikor a biróilag lefoglalt bútorok köny
vek és egyébb ingóságok a legtöbbet ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtó követelését 
megelőző kielégittetéshez tartanak jogot, a menyi
ben részükre foglalás korábban eszközöltetett vol
na, és ez a végrehaj ási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg
kezdéséig alólirt kiküldöttnek vagy írásban beadni 
avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak,

A törvényes határ do a hir letménynek a bí
róság tábláján kifüggesztését követő naptól számit* 
tátik.

Kelt Brassóban 1900. évi márcz.hó 14 napján

Deák László 
kir. bir. végrehajtó.
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ERBACH G
fűszer-, bor-, csemege-kereskedése

BltÁSSO, iioiostor-utcza 29. szam
\ an szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét az alant felsorolt különleges áruimra tiszteletteljesen felhívni.

Groszy udvari czukrász-féle Mignon dessert sütemény.

Mégay-féle hires

Gesztenye fánk. 

Park-Club torta. 

Oroszy torta

Carlsbadi ostyák három nagyságban.
Mogyoró Waffellik.

Bel- és külföldi

valódi Pozsonyi Diós és Mákos Putkó.
Rendkívül finom minőségben, kitüfiősénük

tán a gyárakból forgalomba hozótokkal össze ne 
hasonlíthatók.

,Valódi pragai sódar kenyérb
tinóm, vékonyan felszeletelve Ko.

„Valódi prágai sódar“ nyersen 3
sovány Ko. 2.20,

Braunschweigi hideg felvágottá^;
Szarvas gomba, sardella, nyelv, sérveid, 

bász fajokból.
Idei friss „Liptói túró és székely túró.
Ementhali, Trapista, Rokfort. Eidami, kárpáti sajtolj— 
Miczi crém, Imperial, Sör-sajt, Romadour, Fogarasi, 
Camenbert, Schwarzenbergi, Hagenbergi csemege 
sajtok.

Mindennemű „hús konservek" Viés V2 dobozokban. 
Valamint alegujabb magy. hal paprikás Konserva. I 
Rák, Gulyás és Maggi-féle leves kivonatok.

Libamáj fáczán és nyúl pástétomok,

Gardinettekhez! a legfinomabb déli gyümölcsök: 
datolya, malaga szőllő, franczia héjas mandula 
magyaró, prünella; Görczi ezukorba mártott gyü
mölcsök. — Cseresznye, kajszin, őszi baraczk, dió 
mandula, ringló.

Bohémé torta.

Kitűnő ménesi
foh

stb. k s

Vér vöröi

agy raktárt

Ina és
nő hal

pisz

An
Kit

Frissen érkezett sálon bonbonok > kávé, tea 
gyümölcs caramel, chocoladal töltött bonbonok.

Tiszteletteljes értesítésemet

és

a

szives pártfogását kérve, maradtam

ligörök.
pezsgő borok, 
ásványvizek.

vöNis bor

rizling teher

1 liter .

1 „ • 
bor

. .1.20 kor

. . 1.20

. . —.80 

tartok pá<
•ohm, keleti csemege-hering,
•ring, ajoka olajban és sóban, 

ng“thon fial fajban.

Pisztráng halak aszpikban.

saját készítésem.

arancsokban“ dús választék nagy

„Húsvéti ezukor-tojás kiállítás“

Reform savanyuviz
„az ivóvizek gyöngye “

Tiszteletteljesen értesítem a n. é. közönséget, hogy 

f. év. május hó 1-étől fennti vízre havi bérletet 

nyitok 2 literes palaczkokban, kora reggelenként, 

mindennap friss töltésben házhoz szállítva.

Havi bérlet 3 korona

n. é. közönség figyelmébe ajánlva és

kiváló tisztelettel

UFERBACH. G

. I

Laptulajdonos; írattjwFB és kiadja a »Brassói Lapok” nyomdája.


